

29名员工圆了“大学梦”，工作满五年每人每年6600元学费由企业埋单

## 新华社点赞温企“新亚电子” 产业工人上高职助力高质量就业

“既能提升学历、技术和工作能力，还不影响上班，我感觉像是收到了一个大礼包。”近日，浙江省新亚电子科技有限公司的林中校等29名班长组长和一线员工有了一个新身份：温州职业技术学院全日制大学新生，终于圆了自己的“大学梦”。

新亚电子位于温州国家高技术

术产业开发区，该公司人力资源中心经理贾爱军作为考官全程参与了这次面试的考评，温职院机械工程系选派4名考评员和3名考务人员参与面试工作。最终，29名新亚电子员工被录取。据了解，被录取的员工只要在企业工作满五年，每人每年6600元的学费由该企业埋单。

“这笔费用花得值！随着智能制造设备的增加，我们公司目前急需具备智能设备操作技能的员工。但是现有员工中少有这样的技术人才，他们整体学历水平较低，基本靠实践积累经验，没有形成系统化的技术知识和技能。”贾爱军说，公司非常支持员工报考，并希望与高校共同探索“产

教融合双学员”人才培养模式，为公司储备技术人才。

产业一线工人上全日制高职的新气象，离不开今年3月国务院政府工作报告中提出2019年要对高职院校实施扩招100万人的重大决策。

今年9月，浙江省教育厅、省发展改革委、省财政厅等七部门发布

2019年高职扩招第二阶段工作通知。根据浙江省教育厅统一安排，浙江相关职业技术学校纷纷启动了面向退役士兵、下岗失业人员、农民工、新型职业农民等社会人员的第二阶段高职扩招工作。

据新华社



财经小宴

主持人：杨晓宴

## 2020年，不少90后也已步入而立之年，有数据显示 大部分90后已实现收支平衡的“小目标” 但要做到“财务自由”还需进一步做大本金

文/杨晓宴

在大消费时代，90后真的太难了。一边是所有商家和金融机构都把90后作为重点客户开发；另一边是各类报告“披露”90后过度消费、过度借贷，批评90后太败金。

90后到底是乱花钱（大手大脚）？还是会花钱（精打细算）？

其实，仔细看看几份报告，再结合身边的90后聊一聊，还是能够看出一些确定性的信息。90后爱用信用支付，那么就先来看看微众银行和招行信用卡的相关数据和调研。

微众银行《2019银行业用户体验大调研报告》显示，超过八成90后用户量入为出，其中51.6%的用户评价目前的消费现状是“理性消费、略有结余”。但如果说是70、80后用户更倾向于采取“储蓄存款+购买理财”控制消费，那么90后、95后用户因为积蓄有限，更倾向于采用“储蓄存款+调整信用支付使用”控制消费。

再来看招行信用卡的相关调研，90后去年消费总支出增长30%，碾压80后的12%和70后的10%。

“你问一些90后持卡人30元钱打车贵不贵？他说超贵；你再问喜茶30多元钱一杯贵不贵？不贵，一天喝两杯。海蓝之谜的面霜，刚刚毕业的大学生，工作一两年‘双十一’一定要去抢，但是同时20元钱的卫生纸也一定要囤一房间。视频会员15元不舍得买，一定要用积分换，但同时

一转身却到论坛上发一个‘跪求1680元演唱会门票’，特别矛盾。”招行信用卡相关人士说。

招行在信用卡用户研究中还发现，对于70后和80后而言，信用卡仅是资金周转的工具，但在90后眼中，信用卡的定位变成了性价比工具。90后用户中，四成半的用户在意日常消费中的优惠，习惯在餐厅用餐、充值缴费、订票时打开银行App来比价。

所以，重点来了。

1、90后会买，某种程度上可以说“大手大脚”。这类消费完全出于个人兴趣，或者是被广告商“洗脑”，但关键是有舍得花的，也有不舍得花的。

的。最终结果是，从财务上来看，可能花了大头，省了小头。

2、90后会买，会比价，对于优惠可以说是“精打细算”，能薅的羊毛一定薅。直给的优惠固然好，但你非要在花里胡哨出题的话，我也能做。

其实，每一代人都有对应的经济基础，每一代人所处的人生阶段也一定程度影响了他们的消费观和财富观。

我承认90后与80后、70后在消费观念上的时代性差异，这是商业社会的必然变迁；同时也不能否认90后在迈入30岁大关后可能产生的心态和行为变化。对于今天很大一部分90后来说，收支平衡的“小目标”已

经达成，但仅仅是“收支平衡”很可能还不够，不够抵御生活的风浪，不足以支撑扛起“上有老、下有小”的生活重担。

把本金做大，这是想要实现某种自由的必经之路。财务自由有个4%的理论——当你的支出控制在总资产的4%的时候，就实现了财务自由。但生活开销总有个底线；也就是说，4%的分子有个公允最小值，也就意味着这分子不可能随着分母任意变小。对于绝大部分人来说，财富积累是个滚雪球的过程，而不是一步到位暴富。从零开始总是艰难的，但没有从1到10，也就没有10到100，也就不会获得真正意义上的自由。

## “清廉民企·温州鞋革行业在行动”主题活动暨鞋楦分会三届二次会员代表大会举行 150多家鞋企强化行业自律助力清廉民企建设

温都讯 近日，温州鞋革行业协会鞋楦分会举行“清廉民企·温州鞋革行业在行动”主题活动暨鞋楦分会三届二次会员代表大会，来自温州鞋革行业的150多位民营企业家参加活动。

温州市鞋革行业协会执行会长谢榕芳带领现场所有民营企业家郑重承诺——严厉打击商业贿赂、树立清廉民企形象。谢榕芳说，温州作为

民营企业的发祥地，迫切需要所有民营企业家携起手来，构建亲清政商关系，以“零容忍”的坚定态度和恒心，预防和惩治贪腐，从我做起，从企业自身做起，从现在做起，共创诚信为本、公平竞争、互利共赢的企业发展环境，为新时代“两个健康”先行区创建作出应有贡献。她呼吁：“所有企业家从自身做起，以切实的行动维护市场秩序，强化行业自律，共同助力

清廉民企建设。”

会上，温州市鞋革行业协会鞋楦分会会长林增森代表第三届理事会作分会2019年全年工作报告。他说，自换届以来，鞋楦分会强化协调服务职能，搭建企业之间交流平台，充分发挥桥梁纽带作用。举办行业培训，通过多方面的培训，提高企业各方面的意识与能力，助力企业全面健康发展。此外，该分会积极组织开

展有利于鞋楦企业家成长与发展的服务活动等。今后，该分会将带领行业企业家多多“走出去”，加强与国内先进同行学习交流；提倡行业团结、互助、自律，发挥行业整体优势，共同承担行业责任，推动鞋楦行业的整体发展。

此外，本次大会还邀请了上海国学鞋楦设计有限公司董事长、国家一级鞋类设计师、轻工大国工匠陈国

学，分享主题为“攻坚克难、稳步前行”的专题报告。陈国学表示，作为中小企业的鞋楦行业，要追求做好“六稳”——稳定人才、稳定技术、稳定订单、稳定质量、稳定利润、稳定发展。企业要健康发展，必须依靠创造有价值的产品。“要做强制鞋企业，首先要崇尚工匠精神，只有中国制造强，企业产品优，才能赢得未来。”

温都记者 周晓玲

**欢迎订阅  
2020年**

- 《温州日报》
- 《温州都市报》
- 《温州晚报》
- 《温州商报》

**[征订/咨询/投诉热线]**  
**85855678**

温报即时达

**2020年投递工作已经开始，持有订阅卡还未录入的读者，请您按照订阅卡背面说明及时登录www.wzfx.com.cn  
录入地址或扫左侧二维码关注温报即时达公众号，在右下角“我的服务”栏中点击“订报卡录入”，按录入要求完成操作。若没有收到报纸或欲订阅新年度报纸的读者，请就近与以上发行站联系，以确保您能尽早收到报纸。**

### 各发行站地址及电话号码：

南城发行站	/下吕浦锦园1幢105室	洞头发行站	/北岙街道县前路12号(区府大院内)
东城发行站	/鸿府花苑店面103-3店面	瑞安发行站	/瑞安市白岩桥佳园A3幢西1-4号
西城发行站	/信河街飞鹏巷88号	乐清发行站	/乐成街道登云路1号
双屿发行站	/黄龙住宅区康园路1号	永嘉发行站	/上塘环城西路79号
娄桥发行站	/新桥卧云西苑2幢106室	平阳发行站	/昆阳镇人民路553号
梧田发行站	/梧田街道盛新路91-93号	苍南发行站	/灵溪镇城中路160号
龙湾发行站	永中分站 /永中街道振中街85号	泰顺发行站	/泰顺县东大街6号县政府会议楼一楼
	状元分站 /状元街道机场大道1906弄9号	文成发行站	/大峃镇栖云路14号老公安局一楼
			63483526 65875256/65611857 62573680/62573681 67252917 63722136 64762257 67582731 67865416

### 尊敬的订户：

2020年投递工作已经开始，持有订阅卡还未录入的读者，请您按照订阅卡背面说明及时登录www.wzfx.com.cn  
录入地址或扫左侧二维码关注温报即时达公众号，在右下角“我的服务”栏中点击“订报卡录入”，按录入要求完成操作。若没有收到报纸或欲订阅新年度报纸的读者，请就近与以上发行站联系，以确保您能尽早收到报纸。

温州日报报业集团报刊发行处

\*注:国家法定节假日各报均有休刊